

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 15-й

№ 114 (2831)

ПЯТНИЦА, 10 июня 1966 года

Цена 2 коп.

ВСТРЕЧА ИЗБИРАТЕЛЕЙ

с А. Н. Косыгиным

МОСКВА, 9 ИЮНЯ. (ТАСС). В Большом театре Союза ССР избиратели Московского городского избирательного округа № 1 встретились с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным, который балотируется в этом округе в Совет Национальностей.

Тепло встреченный собравшимися, А. Н. Косыгин выступил с речью.

12 ИЮНЯ—ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЕ НАГРАДЫ НАШИМ КАНДИДАТАМ

В дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР в жизни наших кандидатов Нонны Павловны Копыловой и Михаила Алексеевича Яснова произошли знаменательные события. Они еще раз доказывают, что наши кандидаты достойны той высокой чести, которую им оказали коллективы трудящихся, выдвинувшие их кандидатуры.

Третьего июня из Указа Президиума Верховного Совета СССР ангарчане узнали, что кандидат в депутаты Совета Союза по 171 Ангарскому избирательному округу оператор нефтехимического комбината **Нонна Павловна КОПЫЛОВА** за свой трудовой вклад в успешное выполнение заданий семилетнего плана и развитие нефтеперерабатывающей и нефтехимической про-

мышленности вместе с большой группой ее товарищей по труду награждена орденом «Знак почта».

А через день Указом Президиума Верховного Совета СССР за заслуги перед Советским государством и в связи с шестидесятилетием со дня рождения кандидат в депутаты Совета Национальностей по 10 Иркутскому избирательному округу первый заместитель Председателя Совета Министров РСФСР **Михаил Алексеевич ЯСНОВ** награжден орденом Ленина.

Трудящиеся Ангарска горячо поздравляют своих кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР с высокими правительственными наградами.

ЕДИНСТВО!

Проходящие сейчас в стране встречи избирателей с кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР демонстрируют нерушимое единство партии и народа.

В Свердловске избиратели Свердловского-Чкаловского избирательного округа встретились со своим кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР, членом Политбюро ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС А. П. Кириленко.

Многолюдное предвыборное собрание состоялось в Ленинграде. Здесь избиратели Кировского округа встретились с кандидатом в депутаты Совета Союза членом Политбюро ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС М. А. Суслымов.

В Киеве прошла встреча избирателей Киевско-Жовтневого избирательного округа с кандидатом в депутаты Совета Союза членом Политбюро ЦК КПСС, первым секретарем ЦК КП Украины П. Е. Шелестом.

Избиратели Минского-Советского округа встретились в столице Белоруссии со своим кандидатом в депутаты Совета Национальностей кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС, первым секретарем ЦК КП Белоруссии П. М. Машеровым.

Кандидаты в депутаты выступили перед избирателями с речами. (ТАСС)

АНГАРСК—ТАШКЕНТУ

В Ангарске, как и во всех городах страны, начался розыгрыш приза «Кожаный мяч» среди дворовых футбольных команд.

15 капитанов дворовых команд кварталов, входящих в ЖКУ нефтехимиче-

ского комбината, на своем совете приняли решение собрать каждой команде по 1 тонне металлолома и вырученные деньги переслать ташкентцам.

В. ГАМЗИКОВ, тренер.

ТОЛЬКО ДВА ДНЯ ОСТАЛОСЬ

до выборов в Верховный Совет СССР. Это знаменательное событие в жизни нашей Родины все советские люди встречают тесно сплоченные вокруг своей Коммунистической партии и правительства. А как подготовились к проведению выборов участковые избирательные комиссии? С этим вопросом наш корреспондент М. Шаганский обратился к председателю окружной избирательной комиссии по 171 Ангарскому избирательному округу по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР Н.И. Москвитину.

— Подготовка к выборам, — сказал Т. Москвитин, — завершается в условиях большого политического и трудового подъема, вызванного решением XXIII съезда партии. Выработанная партией политическая линия. Директивы по пятилетнему плану встретили единодушное одобрение всего советского народа. Это еще больше укрепило единство блока коммунистов и беспартийных на выборах, которые состоятся 12 июня.

О сплочении и единстве народа на предстоящих выборах убедительно свидетельствуют обстановка и дух тех 25 встреч, которые состоялись в нашем избирательном округе с кандидатом — депутатом Нонной Павловны Ко-

ОСТАЕТСЯ 2 ДНЯ

пыловой. В Ангарске и Усолье-Сибирском, в Боханском и Усольском районах трудящиеся горячо поддерживают кандидатуру Нонны Павловны, выставленную ангарскими нефтехимиками.

Сейчас у участковых избирательных комиссий очень напряженные и ответственные дни. Окружная избирательная комиссия проверила, как идет организационно-техническая подготовка к проведению выборов. От того, как проведена эта работа, во многом будет зависеть соблюдение демократических принципов нашей избирательной системы.

Очень важна точность составления списков избирателей. Сейчас все 75 участковых избирательных комиссий по г. Ангарску завершают эту работу. Окружная избирательная комиссия совместно с исполкомами местных Советов в эти дни проводит проверку и оказывает необходимую помощь в оборудовании избирательных участков, их подготовке к приему избирателей в день выборов.

Как я уже говорил, проверка списков избирателей заканчивается, а вся остальная выборная документация — избирательные бюллетени, бланки протоколов голосования, бланки списков избирателей для голосования по удостоверениям — полностью подготовлена. С участковыми избирательными комиссиями проведены необходимые консультации, секретари и председатели комиссий получили подробный инструктаж.

— Что вы, Николай Иванович, считаете главной особенностью на выборах 12 июня?

— На эту особенность нынешних выборов уже неоднократно указывала Центральная избирательная комиссия, о ней говорили нашим избирателям агитаторы, и все же я считаю нужным напомнить об этом сейчас. В первую очередь — это время, в течение которого будет происходить голосование. Выборы начнутся в 6 часов утра по местному времени и закончатся в 10 часов вечера, на два часа раньше, чем кончались все предыдущие выборы.

Второе. В летний день все, естественно, стремится отдохнуть за городом, провести время в туристическом походе и т. д. Поэтому мы еще раз напоминаем всем, кто уезжает на туристские базы, в дома отдыха, по делам службы, чтобы они не забыли получить удостоверения на право голосования. А всем тем, кто думает 12 июня просто отдохнуть за городом, пораньше с утра выдвинуть свой гражданский долг и потом быть свободным в течение всего долгого летнего дня. Да и в городе в этот день не будет скучно на открытых площадках ангарчане увидят большую концертную программу, в парках и на стадионах состоятся массовые гуляния, пройдут интересные спортивные соревнования.

Окружная избирательная комиссия уверена, что избиратели Ангарска, как и все граждане нашей Родины, в день выборов 12 июня все, как один, придут к избирательным урнам и отдадут свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных Нонну Павловну Копылову и Михаила Алексеевича Яснова.

КУРС НА ОТДЫХ

Многолюдно было позавчера на площади имени Ленина. Сюда собрались пионеры и школьники города, их родители, пионервожатые, учителя. Под звуки оркестра дети занимают места в автобусах и машины одна за другой покидают центр. Они берут курс на пионерские лагеря.

Свыше 400 пионеров и школьников поселились в тот день в палатках, в домиках лагерей. Они чудесно проведут лето в живописных местах, отдохнут, наберутся сил. Открылся сезон и в детских спортивных лагерях.

ВОЛНЕНИЯ В ПАНАМЕ

В Панамском городе Колон, где реакционеры убили недавно студента Луана Антонио Наваса, произошла новая кровавая расправа. Национальная гвардия открыла огонь по студентам, пикетировавшим здание политической полиции, которую обвиняют в убийстве Наваса. Среди студентов есть убитые и раненые.

Вест о новой кровавой расправе моментально разлетелась по городу. Жители рабочих районов пришли на помощь студентам. Народный гнев обрушился на правительственные учреждения. Были повреждены почта, телеграф, редакции местных газет, муниципалитет. В различных районах произошли столкновения с полицией. Правительство направило в Колон войска.

БАСТУЮТ МИЛЛИОНЫ

Для давнейшим предпринимателей президент Аргентины Артуро Ильяна вложил veto на многочисленные статьи проекта реформы закона о труде, отменяющие закон о предельном арbeitszeitgesetz рабочего класса. В знак протеста около трех миллионов аргентинских трудящихся 7 июня забастовали. (ТАСС)



Стоит не побывать несколько недель на строительных площадках, как уже здесь много перемен. Еще недавно строители готовили котлованы под новые дома, смотришь — уже через неделю высятся этажи. И в первых рядах наших славных домостроителей — бригады Ступишина, Евграфова, Пирого и других.

Иван Ильченко работает в бригаде Ступишина. Более десяти лет назад закончил строительное училище и попросил направить его на стройки Сибири. Так он оказался в Ангарске.

— Сколько же домов построили вы с товарищами?

— Не считал, но скажу одно—много, — ответил он.

— Когда я приехал, была только одна четвертая часть Ангарска. А сейчас, смотрите, какой город стал...

Да, город растет, новые кварталы уходят все дальше в тайгу. И среди тех, кто сегодня идет в авангарде домостроителей, всегда можно встретить имя Ивана Ильченко.

На снимке: И. ИЛЬЧЕНКО.

Фото А. ХАМЗИНА

НОВОЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ

Мужественный борец за гражданские права негр Джэймс Мереди стал очередной жертвой расистов. Белый расист на глазах полиции трижды выстрелил в негра Мереди, когда тот совершал «Марш против страха» по дороге штата Миссисипи. Джэймс Мереди шел сказать своим сплоченным товарищам: поборите в себе вековой страх, регистрируйтесь для участия в голосовании.

Лидеры трех крупных негрятинских организаций — Мартин Лютер Кинг, Филип Малкольм и Стоун Кармайкл продолжили «Марш против страха» по дороге Миссисипи с той точки, где упал подожженный пулями Мереди.

«Мы обратились с призывом к эмиратам из всех штатов присоединиться к нашему походу. Настало время для крупного столкновения», — заявил лидер негробольшей премии Мартин Лютер Кинг.

Тем временем в Вашингтоне негрятинские борцы вынуждены были звать протеста против нового преступления расистов.

УНИЧТОЖЕНА АМЕРИКАНСКАЯ РОТА

ХАНОВ, 9 ИЮНЯ. (ТАСС). По последним сообщениям, южноамериканские патриоты 21 мая атаковали один из лагерей американской авиационной дивизии в Зингача (провинция Биньядин). Во время этой атаки, по сообщению агентов ВИА, была полностью уничтожена рота и захвачено большое количество оружия.

3 июня бои армии осложнились, действующие в той же провинции, сбился севернее Куйена американский самолет «А-1».

НОВОСТИ

УНИВЕРСИТЕТ НА НОВОМ РУБЕЖЕ

К ИТОГАМ УЧЕБНОГО ГОДА

ЗАКОНЧИЛСЯ учебный год в вечернем университете марксизма - ленинизма при Ангарском ГК КПСС. 39 слушателей факультетов журналистики и международных отношений получили свидетельства об окончании университета. 500 перешли на второй курс.

Трудным был для них минувший год. Трудным потому, что университет впервые работал по новой программе, где большая часть учебных часов отведена на самостоятельные занятия с книгой. Трудным потому, что не хватало учебных пособий и не всегда удовлетворяло качество читаемых лекций. И тем не менее большинство слушателей показало на экзаменах прочные и глубокие знания.

Двенадцать выпускников факультета журналистики и 27 — факультета международных отношений закончили университет с отличием. Это преподаватели политтехникума А. Г. Портнова, Н. А. Калачева, В. С. Черепков, Р. П. Кузнецова, врач-городского лечебного объединения С. Ф. Шаменкова, Н. П. Хованская, учителя школы № 32 Н. П. Боборова и Р. П. Маклакова. О. Т. Ештокина и Л. С. Новикова (курс комбината), В. Г. Гуренко (управление механизации строительства), Л. В. Дашкевич (школа № 10), Э. П. Гольденберг (школа № 31) и ряд других с отличием закончили факультет журналистики или международных отношений, также отлично сдали экзамены за первый курс других факультетов, где они обучались параллельно.

На выпускном вечере была отмечена активная общественная работа наших слушателей. Особенно журналистов. С их помощью редакция городской газеты провела несколько рейдов, разоблачила десятки писем, проверила немало фактов. Многие слушатели факультета являются сотрудниками и инспекторами общественной приемной при редакции, активными корреспондентами. Это В. Х. Оводнев, Н. П. Камчатная, Г. Е. Севостьянов и другие. Отрадно было услышать, что среди награжденных в День печати грамотами ГК КПСС и ценными подарками большинство оказались нашими слушателями или окончившими ВУМЛ в прошлые годы.

В этом году университет не делал выпуска на пропагандистском факультете. И тем не менее армия пропагандистов-лекторов пополнилась за счет наших слушателей. Это 12 выпускников факультета международных отношений: Р. М. Томшин, В. Ф. Храбров, В. П. Феськова, Г. И. Дмитриев и другие. Параллельно с изучением основной программы они занимались в лекторской группе, созданной на факультете, и на выпускном вечере вместе со свидетельствами об окончании университета им вручили и членские билеты городского общества «Знамя».

Подводя итоги учебного года, анализируя ответы слушателей на семинары и экзаменах, можно уверенно сказать, что в таких партийных организациях, как УЭС комбината, монтажный трест строительства, серьезно подходят к вопросу партийной учебы коммунистов и беспартийных. Об этом красноречиво говорят факты: из 12 че-

ловек, рекомендованных партийной организацией УЭС (секретарь парторганизации В. П. Корнюшин), ни один не бросил учебу. А т. Корнюшин, слушатель нашего университета, был примером для своих коммунистов.

Иное положение в партийной организации управления Сибмонтажавтоматики (секретарь парторганизации т. Пименов), где из 8 человек, принятых в университет, закончили только двое. Из 20 слушателей — работников НПЗ (секретарь парторганизации Р. М. Шушин) — 9 были отчислены за неисполнимость. Из 6 слушателей УВК комбината (секретарь парторганизации Ю. П. Романовский) закончил один. Из трех слушателей ДОКА № 2 (секретарь парторганизации И. М. Иванова) ни один не добрался до финиша.

Секретари названных и ряда других партийных организаций несерьезно подошли к подбору слушателей в ВУМЛ. Судя по всему, не очень-то они интересовались этим вопросом и в течение всего учебного года. Иначе чем объяснить такой отсев?

А вот секретари партийных организаций холодильника И. И. Зарубин, энергосбыта — А. И. Молоков, АМУ-2 — Н. П. Иванов сами бросили занятия в университете. Поэтому и неудивительно, что из 11 человек, рекомендованных ими в ВУМЛ, только двое успешно закончили учебный год.

При выяснении причин они ссылаются на занятость. Неудивительно! Можно подумать, что меньше их заняты директор молочнокомбината Л. П. Дешенко, директор книготорга Н. В. Иванов, директор художественного фонда М. Ф. Бусов, директора заводов Г. И. Богомолов и О. К. Лань, секретарь парткома комбината Л. К. Белкин и ряд других, отлично закончивших первый курс партийно-хозяйственного факультета. И конечно, причина отсева из университета т. Зарубина, Молокова и других не в занятости, а в безответственном отношении к своему политическому образованию.

ПОСТУПАЮЩИЕ в ВУМЛ часто спрашивают: «Что нам даст университет?» Университет марксизма - ленинизма — высшая ступень партийной учебы коммунистов и беспартийных. Нужно иметь в виду, что они ставят задачей подготовку кадров специалистов, а марксизма - ленинизма — какую коммунистов и актива. К тому же университеты марксизма-ленинизма — единственные учебные заведения, которые готовят пропагандистские кадры (на всех факультетах) для партийных организаций.

Согласно новому положению об университетах марксизма-ленинизма Ангарский ВУМЛ в 1966—1967 году планирует принять слушателей на следующие факультеты:

ОБЩИЙ ФАКУЛЬТЕТ с отделениями: общим и журналистики. Сюда принимаются преимущественно коммунисты с образованием не ниже среднего. Факультет дает высшее политическое образование и готовит на общем отделении пропагандистов - руководителей начальных школ и школ основ марксизма-ленинизма, на отделении журналистики — внештатных коррес-

пондентов, сотрудников общественной приемной редакции, редакторов стенных газет.

Срок обучения на этом факультете 3 года. Его слушателям будут прочитаны курсы истории КПСС, политэкономии, марксистско-ленинской философии, научного коммунизма, а журналистам — плюс к тому курс журналистики и стилистики русского языка.

ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ФАКУЛЬТЕТ с отделениями: хозяйственных руководителей промышленных и строительных предприятий и партийного актива. Слушатели этого факультета изучают:

На хозяйственном отделении, куда принимаются преимущественно коммунисты, руководители предприятий, главные инженеры, начальники цехов и руководящие инженерно-технические работники, — политэкономии, конкретную экономку производства, научный коммунизм.

На партийном отделении, где учится в основном партийный актив предприятий, — истории КПСС, партийное строительство, научный коммунизм.

Срок обучения на этом факультете 2 года.

ПРОПАГАНДИСТСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ с отделениями: философии, политэкономии, истории КПСС, этики и эстетики, международных отношений.

Сюда принимаются лица, имеющие высшее образование, преимущественно коммунисты. Факультет готовит высшие пропагандистские кадры на уровне кандидатского минимума. По окончании его слушатели могут сдать кандидатский минимум по одной из дисциплин: философия, политэкономия, история КПСС.

Что изучается на этом факультете? Философия, научный коммунизм, методика пропагандистской работы — на философском отделении; политэкономия, научный коммунизм, методика — на экономическом отделении; история КПСС, научный коммунизм, методика — на историческом отделении; этика, марксистско-ленинская эстетика, научный коммунизм, методика — на отделении этики и эстетики; экономика и политика зарубежных стран, международное рабочее движение, научный коммунизм, методика — на отделении международных отношений.

Об отделении международных отношений следует сказать особенно. Впервые Ангарский ВУМЛ будет готовить на этом отделении лекторов - международных. Поэтому сюда должны поступать только те, кто имеет склонности и способности к лекторской работе.

Учебный год в ВУМЛе только закончился. Но уже идет подготовка к новому учебному году. Кто придет к нам в университет? Решение этого вопроса в значительной степени зависит от партийных организаций.

В университете марксизма-ленинизма должны прийти те, кто действительно хочет учиться, повышать свой идейно-политический уровень. Причем учиться не только для себя. Знания, полученные в университете марксизма - ленинизма, должны стать достоянием широких масс.

Л. БОЛДЫРЕВА,
директор ВУМЛ при Ангарском ГК КПСС.



Алексей Аршинов, крановщик СМУ-1, более 10 лет возводит дома для ангарцев. В бригаде коммунистического гурда Леонида Дышко он считается лучшим крановщиком.
На снимке: А. Аршинов. Фото А. ЕЛФимова

НА РУБЕЖАХ СЕМИЛЕТКИ

ПРОВЕРЕННЫЙ МЕТОД

МЕТОД сетевого планирования и управления производством (СПУ) в настоящее время достаточно широко разработан, чтобы его широко применять в практике строительства отдельных объектов или больших комплексов. В стране по сетевым графикам уже построен и введен в действие целый ряд предприятий.

Внедряется метод сетевого планирования и у нас в Ангарске на нескольких комплексах, например, таких, как ксилолы, установок 1 А 1 М, Г-64, Г-24 и другие. В 1966 году по сетевым графикам ведется строительство 14 комплексов.

Применению сетевых графиков предшествовала большая подготовка. Прежде всего нужно было обучить группы специалистов методам составления и анализа графиков и методам управления работами по ним, ознакомить широкий круг строителей с принципами сетевых графиков, разъяснить, что дают такие графики по сравнению с обычными линейными.

Вначале с помощью работников ГИПРОТИСа, а затем силами ИТР отдела главного технолога был прочтен в управлении и СМУ цикл лекций. Они были прочтены и для линейных работников, и для руководящих работников СМУ. Кроме того, нами введена тема сетевого планирования и управления в программу курсов повышения квалификации прорабов и мастеров. На этих курсах преподаются основы СПУ и практика составления графиков. По нашим данным, среди ангарских строителей и монтажников достаточно хорошо знают методы сетевых графиков более 250 человек.

Следует отметить, что внедрение сетевых графиков в практику ведения строительно-монтажных работ на ангарских площадках идет не совсем гладко. Это, прежде всего, объясняется новизной вопроса, недостаточной осведомленностью некоторых руководящих работников о выгодах сетевого планирования, которые должны были задавать тон. Долгое время шла обсуждение, какой же принять метод составления графиков, как организовать комплексы, кто ставить в качестве руководителя СМУ или управления.

После неудачных попыток организовать группы СПУ и выделения руководителей комплексов только за счет СМУ пришли к выводу, что руководителями комплексов лучше всего выделить из числа работников управления, а в группы ввести ИТР СМУ и управления.

В качестве руководителей групп назначены инженеры тт. Лескач и Богачкин, они прошли необходимое обучение методам СПУ, достаточно много поработали самостоятельно и сейчас свои знания творчески применяют на практике. Как оказалось, такая форма образования комплексов наиболее жизненная и действенная.

На всех объектах, где имеются сетевые графики, систематически один раз в неделю проводятся оперативные совещания, на которых присутствуют исполнители, представители заказчика и инженерно-технические работники групп СПУ. Нужно сделать оговорку, что, к сожалению, иногда представители заказчика на этих совещаниях не присутствуют, не всегда бывают на оперативных совещаниях руководители СМУ генподрядчика. А вопросов в их адрес возникает много.

Пока еще сделаны первые шаги по применению сетевых графиков на строительных площадках Ангарска, но уже сейчас видно, что сетевые графики позволяют точно установить технологическую последовательность всех видов строительно-монтажных работ, достаточно четко выявлять «узкие места», выделять так называемые критические работы, от выполнения которых в заданные сроки зависит общая продолжительность возведения объекта и срока его в эксплуатацию. Совершенно четко определяются сроки поставки оборудования, конструкций и материалов. Оперативные совещания стали целенаправленными.

К большому недостатку внедрения СПУ в Ангарске можно отнести то, что мы пока еще составляем сетевые графики на объекты, которые давно уже начаты строительством. Из-за неясности с поставками оборудования, несвоевременного обеспечения объектов технической документацией мы не можем составлять сетевые графики на заделываемые объекты 1966—67 гг.

В этом нам должны оказать помощь проектные организации и заказчики. Несвоевременное обеспечение технической документацией является большим тормозом в части качественного планирования работ и обеспечения материально-техническими ресурсами строящихся объектов.

Мы имеем опыт составления сетевых графиков с общим количеством работ до 1000. Расчет этих графиков производим вручную, и это не вызывает больших затруднений, но имеется возможность укрупнять комплексы и переводить на СПУ большее количество объектов. В этом случае возникает необходимость привлекать к расчетам электронно-вычислительные машины, имеющиеся в Ангарске Иркутске. Можно надеяться, что организации, располагающие этими машинами, окажут нам необходимую помощь.

И. ШКАЦОВ, главный технолог строительства.

В нашей газете в № 10 (2727) за 15 января этого года была опубликована корреспонденция К. Лукашовой «Долгие сто метров», где рассказывалось о трудной и необычной судьбе геолога Э. В. Хохловой, из-за тяжкого недуга лишившейся возможности ходить. Читатели интересуются дальнейшей судьбой Эмилии Хохловой, пережившей, которые произошли в ее жизни после выступления в газете.

отзвук своей собственной жизни. Вот что пишет иркутская Светлана Столярова: «С десяти лет я совсем не ходила, теперь вот хожу на костылях. Но все-таки нашла применение своим силам и

ров можно привести много. За первым откликом, вызванным душевным порывом, проявилось и активное целустремленное внимание целого коллектива. Большое участие в судьбе Э. В. Хохловой при-

ника управления «Строительство С. Н. Адешина.

Сопесем недавно я вновь побывала в Мегае на улице Геофизиков, увидела словно расцветшую Милю Хохлову. Услышала ее взволнованный радостный голос. Мила действительно готовится к вступительным экзаменам в уни-

ШЕСТЬ лет назад в жепедичи двадцатилетней геолог Эмилия Хохлова попала в беду: неудачно срубленное дерево повредило ей позвоночник, затронуло спинной мозг. Вот уже шесть лет молодая женщина прикована к постели и кровати. Обстоятельства сложились так, что вопрос о помощи ей стал безотлагательным, стал вопросом ее дальнейшей жизни. Об этом и рассказывалось на страницах нашей газеты.

«Мегае, улица Геофизиков, 8» — с таким адресом посетили на заснеженную улицу маленького поселка гудобные и пестрые четырехугольники сразу же после выступления газеты. Они несли в себе многое — слова участия и заботы, тепла и желания хоть чем-нибудь помочь человеку, попавшему в беду, разделить его нелегкую участь. В них все просто и бесконечно, как всегда, когда люди говорят то, что им подсказывает сердце.

ТЕПЛО ДРУЖЕСКИХ СЕРДЕЦ

ДОЛГИЕ СТО МЕТРОВ

«Мила моя девочка, — пишет А. Е. Румянцова, пенсионерка из Ангарска, — я чужая вам, но не могу равнодушно перенести вашу боль и страдания. Уже который раз перечитываю статью и плачу. Уж вы не сердитесь на меня, старуху, мне 68 лет, что, может быть, не умею иначе выразить вам свое участие. Не падайте духом. Вы еще очень молоды, а молодость все побеждает».

Пишут девочки-девятиклассницы из школы-интерната Уховского зеросовхоза Куйтунского района, втайне мечтающие стать геологами, пишут и предлагают свою помощь Пина Губина, медицинская сестра из Иркутска.

В каждом письме — совет, поддержка, взволнованный

способностям. Учусь на 4-м курсе филологического отделения университета и работаю. Трудно ужасно. Но я рада. Я очень рада, что мне трудно, что нет времени на любимые занятия (все равно я его нахожу!). И очень желаю, Мила, и Вам войти в полосу новой жизни. Действенной, полезной. Хотя Вы и сейчас живете полезной жизнью — у Вас муж и сын, — но нужно и другое. Чувствовать себя в строю — это очень важно. Я от всего сердца желаю заниматься Вам интересным делом. Мила, если Вам захочется написать когда-нибудь письмо подруге, напишите мне».

На зов газеты — постучите в эту дверь! — откликнулись десятки сердец. Приме-

няли работники строительства, в частности работники подкапники строительства. Заведующая отделением врач Н. П. Литвишук побывала в Мегае, убедила молодую женщину в необходимости длительного лечения в больнице. Несколько недель, что провела Э. Хохлова в больнице строителей, до сих пор остались в ее памяти, как яркое выражение всеобщего внимания и доброжелательности окружающих — от медицинского персонала до соседей по палате.

Теплых слов заслуживает и деятельное участие в судьбе Эмилии Хохловой работников управления строительства И. В. Самцовой, А. И. Тихоненко, секретаря партбюро СМУ-4 Ю. А. Попова, начал-

верситет, в этом ей помогают комсомолы Мегаекой геофизической экспедиции. Разведком экспедиции выделил ей путевку в санаторий «Саяны», в сентябре она едет на курорт. На даче Хохловой подумали в Ангарске отличную благоустроенную квартиру со всеми удобствами — газом и телефоном.

Вот и весь рассказ об этой, казалось бы, необычной и вместе с тем обыкновенной истории. Что бы ни случилось с человеком, в какие бы трудные условия и беду он ни попал, всегда рядом с ним будут десятки и сотни дружеских сердец, готовых прийти на помощь по первому зову. В этом, мне кажется, и заключается главная черта

характера советского человека.
К. Лукашина.

ПИСЬМО ИЗ РЕДАКЦИИ

ЧЕЛОВЕК, ЕГО ДОЛГИ И СОВЕСТЬ

ПОЧЕМУ ВАС УВОЛИЛИ...

ДВАЖДЫ мне привелось встретиться с вами, товарищ Юльков. И от обеих встреч осталось неприятное впечатление. Вы приходили в редакцию просить о помощи, но просьба была похожа скорее на требование немедленно «восстановить истину». Вы доказывали, что вас незаконно уволили.

Давайте разберемся. Вот ваш рабочий табель. В нем довольно четко записано, что в мае этого года вы шесть раз (4, 5, 6, 7, 10 и 11 мая) отказались выполнять те или иные работы. Вы говорите, что болели в это время. Но большим листом подтверждены совсем другие дни. А вспомните, сколько у вас было подобных случаев в прошлом году?

Сегодня вы говорите, что администрация не имела права заставить вас делать работу не по специальности. Но почему же? Если это нужно было в данный момент для производства. В конце концов вы могли выполнить работу, а потом жаловаться на незаконные действия администрации. А вы поступили наоборот. Вы отказались, и вы же жалуетесь. Вы говорите о

правах, но совершенно забываете о долге, об обязанностях гражданина.

И совсем не случайно, что ни один из ваших, теперь уже бывших, товарищей по работе не сказал ни одного доброго слова о вас. Слесари Бударин, Шаламов, пулканнаторщик Богаев рассказали, что вы неуживчивы в коллективе, грубы, недисциплинированы, затеиваете скандалы, прикрываетесь тем, что любите говорить правду в глаза.

Но ваша правда шита белыми нитками.

Я познакомилась с вашей трудовой биографией. Сколько рабочих мест вы сменили! В какой только организации Ангарска вас не знают! Где вы долго задержались? Только в 1962 году вы умудрились «оставить свой след» в горьковской автобазе, в гараже УАТ и в УПП. Правда, почти отовсюду вы уходили чистеньким — в трудовой книжке значится лаконичная, эталонная «нейтральная» запись: «уволен по собственному желанию».

С вами просто не желали связываться. А нужно было давно поговорить по-чужому, а не нынчить.

Накануне увольнения вы пишете безапелляционное письмо в редакцию.

— Меня сознательно провоцируют на конфликт. Моя личность не поправилась майору Луневу, потому что я стал требовать у него выполнения положения о промислантирии и технике безопасности...

Здесь проходит любовь беззакония. Администрация пожарной охраны области нашей работой не интересуется. И вообще мы здесь никому не нужны...

Меня незаконно лишили премии.

Вслед за письмом вы приходите и требуете. Слова приходите, когда вас уже уволили, и снова требуете.

МЫ ОРГАНИЗОВАЛИ проверку вашего письма. В ОПО побывал инспектор общественной приемной редакции т. Гуренко.

Я дважды разговаривала с заместителем начальника ОПО майором Луневым и начальником отдела кадров т. Головиной. И что же?

Нарушения по технике безопасности на самом деле обнаружены. Но ведь это вовсе не говорит о том, что все делается умышленно. У вас же личные обиды заглохли все хорошее, что есть в коллективе.

Вы пишете, что вас незаконно ежегодно лишали премии. Но, оказывается, не так уж незаконно.

Начальник ОПО подполковник Захаров и майор Лунев познакомили нас с тремя выговорами, вынесенными вам только в течение мая и июня 1965 года. В том же, 1965 году вас дважды лишали премии за нарушение трудовой дисциплины. И в том же, 1965 году за драку на производстве вас судил товарищеский суд. На первый раз ограничили предупреждением. Но вы не успокоились. А почему и в этом году успели уже «заподозрить» выго-

вор за уклонение от работы. То же самое с увольнением. Лопудно терпение у людей, вопивших с вами, и они, попросту говоря, указали вам на дверь.

— Несправедливо! — пытаетесь вы доказать. — Отметка за правду!

Но ведь вы используете подуд правдолюбия только для того, чтобы ослепить тех, кто говорит вам правду в глаза.

Одним словом, беззакония по отношению к вам не совершенно. Бесчеловечности тоже. Поэтому не стесняйтесь все же настаивать. А лучше разберитесь сами, здраво во всем. Если хотите, прочтите статью члена корреспондента Академии медицинских наук СССР Ф. Угрова «Башлаха бестактности» в «Известиях» от 22 мая. Там есть одна хорошая фраза: «Держите свой характер при себе!» Мне хочется сказать ее и вам. Этим вы только облегчите жизнь себе и, всем тем, кто нарушает вас.

Н. БАРМАНОВА

ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЯМИ

ТОВ ВАСИЛЬЕВУ (61-4-10)

ПОЧЕМУ НА ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ ШКОЛЬНОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ БИЛЕТ СТОИТ 40 КОПЕЕК? ПОЧЕМУ ЗА ОБУЧЕНИЕ ДЕТЕЙ АНГЛИСКОМУ ЯЗЫКУ ПЛАТИТСЯ ПО РУБЛЮ В МЕСЯЦ? — с такими вопросами обратились вы в редакцию.

На ваше письмо отвечает завсудущая горфинотделом т. Еланцева:

Проверкой установлено, что билеты на заключительный концерт школьников были не по 40 копеек, а по 20 копеек. Директор этой школы (№ 31) т. Денисенко предупреждена.

Обучение иностранному языку в начальных классах организовано с согласия родителей.

ЖИТЕЛЯМ 106 КВАРТАЛА

БУДЕТ ЛИ ГАЗИФИЦИРОВАТЬСЯ ВАШ КВАРТАЛ?

Заместитель председателя горисполкома т. Сверчинский отвечает, что в этом году 106 квартал газифицироваться не будет из-за отсутствия средств.

ГИГАНТ НА СИНТУХЕ

На реке Синтухе началось строительство самой крупной в Приморье плотины длиной 1200 метров. Общий объем со-

здаваемого здесь водохранилища составит более 60 миллионов кубометров. Вода отсюда будет подаваться по каналам на рисовые плантации.

Миллион туристов



НАУЧНЫЙ ЦЕНТР ПОВОЛЖЬЯ

В стране создан еще один научный центр — Волжский научно-исследовательский институт гидротехники и мелио-

рации. Ученые этого института будут заниматься совершенствованием оросительных систем и сооружений на землях Поволжья, разработкой эффективных способов полива.

Более 1 миллиона советских туристов побывало в прошлом году за границей. Они знакомы с культурой, жизнью и бытом народов многих стран, любовались красотами природы, осматривали памятники старины, посещали различные предприятия, встречались со своими коллегами, обменивались опытом.

В этом году еще больше увеличится число поездок за границу.

Много интересного и почетного в строительстве новой жизни увидят представители Страны Советов в удивительных поездках по социалистическим странам.

На снимке: советские туристы во время осмотра Пражского Кремля — Градчан в столице Чехословакии.

Фото В. Павлова.

Фотохроника ТАСС.

НАГРАДА НАШЛА ГЕРОЯ

КОВШОВ Петр Ильич в годы Великой Отечественной войны служил в составе 22-го гвардейского ордена Ленина полка, Первого Прибалтийского фронта. Пулеметный взвод, которым командовал гвардии лейтенант Ковшов, не раз вступал в смертельную саватку с немецко-фашистскими захватчиками, успешно выполняя боевые задания командования. В боях Петр Ильич дважды был ранен.

Родина высоко оценила подвиги советских людей в годы Великой Отечественной войны, наградила их орденами, медалями Советского Союза. Но случилось так, что Ковшов демобилизовался из армии без награды.

В 1966 году по ходатайству Ангарского горвоенкома за ратные подвиги в Великую Отечественную войну Петр Ильич был представлен к правительственной награде. И вот на днях в горвоенкомат поступил орден.

Награда оказалась для работников военкомата совсем неожиданной, а для гвардии лейтенанта Ковшова, может быть, самой дорогой. В документе значится, что Петр Ильич награжден Президиумом Верховного Совета СССР орденом Красной Звезды не в 1966 году, а в августе 1946 года. Так через 20 лет награда нашей Родины нашла своего героя.

Н. БАРИНОВ,
внештатный корреспондент.

Вторая музыкальная

ВТОРАЯ ангарская детская музыкальная школа закончила свой 10-й учебный год. Пять лет она считалась филиалом первой музыкальной школы, и последние три года работает как самостоятельная. Сейчас в ее составе пятнадцать педагогов и более ста учащихся. Имеются классы фортепиано, балета, скрипки, а с осени прибавится класс аккордеона.

За последние два года школа выпустила 14 учеников. Сейчас она расположена в обыкновенной

квартирной секции, но в этом году начинается строительство нового здания, что, естественно, будет способствовать и расширению масштабов ее работы. Недавно в клубе «Комсомолец» состоялся отчетный концерт школы, на котором учащиеся и педагоги показали свои достижения.

Первым номером ансамбль балетиста в составе семи учащихся исполнил «Тринадцатый планета» (класс педагога Г. Н. Ушакова). Девочки показали очень хорошую сыгранность, чистую ин-

тонацию, неплохую технику. Заметна была их аккуратность, внимательность каждой в отношении к своим партнерам.

Последней слесарь музыкального ученика 2-го класса Игоря Васильева. В ансамбле ее своим педагогом Г. И. Ушаковым он сыграл два польских народных танца «Мазурка» и «Крайолка». Большие удовольствия доставил слушателям ученик 3-го класса Сергея Харченко (класс педагога Г. П. Перевазова). Исполнение им вальса из оперы Гуно «Фауст» отличалось музыкально-танцевальным и музыкальным вкусом, изящной техникой.

Только что в школе прошли приемные испытания. Из ста пятидесяти детей, подавших заявления, были приняты 48 человек. Школа начинает набирать силу. Доброго ей пути!

П. ПОСЛОВСКАЯ,
внештатный корреспондент.

ПОМОЩНИК ПОЛКОВНИКА АБЕЛЯ

(Окончание. Начало в № 109, 110, 111, 112, 113)

В конце 1960 года Лонсдейл заметил, что за ним следят. Он сократил встречи со своими людьми до минимума.

7 января 1961 года Лонсдейл шел на очередное свидание с работником одной морской базы Гарри Гаутоном и его женой Этель, которая тоже работала на базе. Эти люди могли стать источником информации о бактериологическом центре в Портоне. Во время этой встречи Лонсдейла арестовали и 22 марта 1961 года осудили на 25 лет заключения, несмотря на то, что ему не могли инкриминировать никакой деятельности, которая уржала бы безопасности Англии. Правда, это помогло позже, когда 22 мая 1964 года английские власти обменяли Лонсдейла на своего разведчика Грейвила Вина, осужденного в Советском Союзе.

В течение трех лет, пока Лонсдейл сидел в тюрьме, английская разведка пыталась переиграть его на свою сторону. Его посылал бывший коллега по колледжу, работник британской разведки Эстон, и предлагал ему свободу, если он расскажет все, что знает. Лонсдейл отдал предпочтение заключению, и предложение не стал.

В своих мемуарах он пишет: «Ни один разумный читатель не может допустить, что я расска-

зал здесь про все, что делал во время своего пребывания в Англии. Только один аспект моей деятельности должен быть педиком ласком. Я никогда не считал, что моя работа направлена против Англии, как страны. Я не делал ничего, что, поверило бы интересам английского народа. Это касается в одинаковой мере всего моего колледжа. Мы прекрасно понимали, какую опасность для всего человечества представляют гитлеровские надобности и американские милитаристы.

Нет надобности подчеркивать, что только из моих сведений нельзя было полно представить положение дел. Однако я доставал часть необходимых данных, которые давали возможность нарисовать картину в целом.

Но один разумный человек не верит теперь, что Советский Союз или другие социалистические страны хотят войны. Запад уверяет, что тоже не хочет войны, однако на Западе, кроме людей доброй воли, есть Пентагон, есть немецкий милитаризм, есть и другие враги мира. Та информация, которую я и мои товарищи собирали об агрессивных планах Пентагона и Северо-Атлантического пакта, уменьшали возможность ядерной катастрофы.

На работу приглашают

ДЛЯ РАБОТЫ В ГОРОДЕ АНГАРСКЕ — каменщиков и трубокладчиков.

Обращаться: Ангарск, улица Горького, дом № 2 (против мебельной фабрики) отдел кадров СМУ-1, телефон: 84-09. (454)

АНГАРСКИЙ АВТОРЕМОНТНЫЙ ЗАВОД — расточника, слесаря по ремонту двигателей, слесаря на клепку рам, слесаря-автомонтажника, шофера автопогрузчика, слесаря по ремонту оборудования, рабочих по ремонту зданий (на временную работу). (182)

АНГАРСКИЙ ЗАВОД КВОИТ — токарей, фрезеровщиков, формовщиков, токальщиков, строительных рабочих. Одинокие обеспечиваются общежитием.

Обращаться: завод КВОИТ, 7-й район, остановка трамвая «4-й район». (515)

РЕСТОРАН «САЯНЫ» — буфетчиц, продавцов мороженого, шофера на автомашину «Москвич». (514)

МОНТАЖНЫЙ ТРЕСТ СТРОИТЕЛЬСТВА — слесарей-сантехников, трубопроводчиков, слесарей по ремонту строймеханизмов и автотранспорта, жестянщиков, автокрановщиков, шоферов, каменщиков, плотников, разнорабочих (мужчин и женщин). Обращаться по телефонам: 33-86, 81-00. (490)



КИРГИЗСКАЯ ССРС. Сборная команда парашютистов

СССР проводит здесь тренировочный лагерь, готовится к предстоящему 8-му первенству мира по парашютному спорту. Чемпионат состоится в июле этого года в Лейпциге (ГДР).

Советских парашютистов хорошо знают за рубежом. Еще в 1954 году, когда наша команда впервые выступила на чемпионате мира во Франции, советский спортсмен, электик из Днепрпетровска, ныне заслуженный мастер спорта Иван Феттинский стал абсолютным чемпионом мира. Тогда же заслуженный мастер спорта Валентина Селиверстова, выступая за мужскую команду СССР, вошла в первую десятку сильнейших парашютистов планеты. С тех пор наши спортсмены с неизменным успехом выступают на чемпионатах мира, которые проводятся раз в два года.

Чемпионами мира были заслуженный мастер спорта Надежда Прыгина, Петр Островский, Галина Мухина и другие.

Предстоящее выступление нашей команды на очередном чемпионате будет не из легких.

СОРЕВНУЕТСЯ ПИОНЕРИЯ

В Иркутске закончились соревнования на первенство области по легкой атлетике среди пионеров. В соревнованиях приняли участие мальчики и девочки Устья, Иркутска, Шелихова, Тайшета и других городов. Ангарск представляли 4 команды — две мальчиков и две девочек.

Юные ангарчанки показали отличные результаты во всех видах спортивной борьбы, а ученица 1-й школы Лора Попова заняла общее первое место по многоборью. Кроме того, она показала третий результат в международных пионерских играх по прыжкам в высоту. Обе команды девочек будут выступать на зональных соревнованиях.

В сборную области из мужских команд вошла только одна команда спортсменок, занявшая первое место. Вторая заняла третье место. Победители привезли в свой город из Иркутска три кубка. Они завоеваны воспитанниками легкой спортивной школы гороно.

А. ДНЕСТРОВ.

В НЕБЕ РОДИНЫ

Ведь в нем примет участие более 30 стран, в том числе Чехословакия, США, Франция, Англия, Канада. Поэтому нужна серьезная подготовка.

В программе предстоящих соревнований очень интересные и сложные прыжки. Например: прыжок с высоты более 2000 метров, спортсмен, падая некоторое время с нераскрытым парашютом, должен будет выполнить salto и виражи.

На снимке: Татьяна Воинова — студентка Иркутского политехнического института, мастер спорта международного класса и серебряный призер первенства мира. Она чемпион СССР и чемпион ДОСААФ по парашютному спорту. На ее счету 1.600 прыжков.

Фото А. Полякова. Фотохроника ТАСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Клуб ветеранов труда и революции приглашает на очередную вечер отъезда, который состоится 15 июня 1964 года в 19 часов в малом зале ДК «Энергик».

СОВЕТ КЛУБА

«ПОКУШЕНИЕ НА ПРОМЕТЕЯ»

Спектаклем «Покушение на Прометея» начал свои гастроли в городе Минусинский драматический театр. Спектакль этот рассказывает о Прометее, революционер — Владимир Ильиче Ленине. Зрители очень тепло приняли эту работу театра. В роли Ленина выступил артист В. Антошкин. Спектакль поставил заслуженный артист Якутской АССР Михаил Иванович Догмаров.

Гастроли театра продолжатся во Дворце культуры «Энергетик», ангарчане пойдут на спектаклях «Ленин-Давыдов», «Перебежчик», «Женский монастырь», «Воловец».

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА БУРЯТСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА

ГАСТРОЛИ «Нефтяник». С 17 по 30 июня 1966 года

- 17 — пятница «СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА» — И. Держинский (опера в 3-х действиях).
- 18 — воскресенье «ОТЕЛЛО» — Д. Верди (опера в 4-х действиях)
- 19 — вторник «ФАУСТ» Ш. Гуно (опера в 4-х действиях) (балет «Вальпургиева ночь»)
- 20 — суббота «ЛЕГЕНДА О ЛЮБВИ» — А. Меликов (балет в 3-х действиях).
- 21 — понедельник «СЕВИЛЬСКИЙ ЦИРЮЛЬНИК» — Д. Россини (комическая опера в 3-х действиях)
- 22 — воскресенье «ЛЕБЕДИНОЕ ОЗЕРО» — П. Чайковский (балет в 4-х действиях)
- 23 — четверг «КАРМЕН» — Ж. Бизе (опера в 4-х действиях)
- 24 — пятница «ТРАВИАТА» — Д. Верди (опера в 4-х действиях)

30 — четверг **ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ** Главным дирижером театра — И. Чуновский, главный режиссер театра — заслуженный деятель искусства РСФСР Ц. Шагжин, главный балетмейстер театра — М. Мишакакина. Начало дневных спектаклей в 12 часов, вечерних в 19 часов 30 минут. Касса открыта с 12 часов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10 июня, ПЯТНИЦА
19.00 — Десять событий, зрелищ
19.15 — Передача «Железнодорожный транспорт и экономика»
19.45 — Международный облпр.
20.15 — Маленький концерт.
20.30 — «Юность поэта. Художественный фильм».

Редактор В. КУЗЬМИН.



«КОМСОМОЛЕЦ» — Жена Лоты (детей до 16 лет не допускаются) 10, 11.55, 12.50, 15.45, 17.40, 19.35, 21.30.
«ОКТАБЕРЬ» — Чистые пруды. 13, 17, 19, 21.
ДК «НЕФТЯНИК» — Приемление Пикника в большом. 13, 15, 17.
«МН» — «Тобяго» меняет курс 10, 11.45, 13.30, 15.15, 17, 18.45, 20.30, 22.10.
«ЮНОСТЬ» — Юность Максима. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
«ПИОНЕР» — Тимур и его команда. 10, 11.30, 14.45, Витюшка летит. 13, 16.30, 18.15, 20, 21.45.
Маленький зал — В Египте. 16, 19, 19.20, 21.30.
«ПОБЕДА» — Приезжайте на Байкал. 10, 11.30, 13, 14.30, 16, 17.30, 19, 20.30, 22.
«АНГАРС» — Строится мост. 17, 19, 21.
Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ» — требуется художник по совместительству.

ВЫ НЕ ЗАБЫЛИ ПРОДЛИТЬ ПОДПИСКУ НА СВОЮ ГАЗЕТУ?

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, отделов партийной жизни, культуры и быта и секретариата — 2-21-37.